

电脑屏幕到底该如何清洁

■ 成 澄

近日,有网友称电脑屏幕有点脏,在喷了点酒精擦拭后,屏幕竟然整个花掉了,并且随着时间的流逝,屏幕更是变得越来越花,不得已只能重新购买一块屏幕。

这不禁让人发出疑问:难道酒精会弄坏电脑屏幕吗?

专业人士随即拿出一个显示器做起了实验:他们将酒精倒在显示器屏幕上,并用布在局部进行擦拭。此时,屏幕没有如大家所想的那样变得干净,而是真真实实地出现了一块印记。

屏幕涂层易被酒精溶解

其实,酒精作为一种常用的有机溶剂,确实可以溶解一些不容易擦去的污垢,如果只是用来清洁显示器外壳,并不会产生不良影响。然而现在的液晶屏幕表面看似是一片坚固的黑色屏幕,但屏幕上几乎都涂有一层特殊的有机涂料。这层有机薄

膜虽然可以加强液晶屏幕本身的色彩对比效果,使屏幕具有更好的显示性能,防止使用者受到其他光源的反光和炫光,却很容易被酒精溶解。如果经常使用酒精擦拭,就会造成屏幕损坏,对显示效果造成不良影响。

屏幕清洁误区

液晶屏幕上的污渍一般分为两种:一种是日积月累的空气中的灰尘,一种是使用者在无意中留下的指纹和油污。但由于液晶屏幕本身复杂的物理结构设计,所以在擦拭时不能使用酒精、化学溶剂等会腐蚀屏幕的清洁液。

不仅不能使用酒精擦拭屏幕,我们在生活中常见的清洁误区还有以下两种:

误区一:用抹布或纸巾擦拭液晶屏幕

用抹布或纸巾等较硬材质的清洁工具来擦拭液晶屏幕,会很容易划伤“娇气”的液晶屏幕。

误区二:用大量清水清洁液晶屏幕

使用大量清水清洁液晶屏幕不仅效果一般,还容易让液体浸入液晶显示器和设备内部,这样会造成设备电路短路,从而烧坏电子设备,甚至会有安全隐患。

正确擦拭电脑的方式

平时在清除显示器屏幕上的灰尘时,切记应关闭显示器的电源,拔下显示器电源线 and 信号电缆线,用柔软的干净无绒布、眼镜布等,小心地从屏幕中心向外呈放射状擦拭,不可转圈擦洗,否则容易损坏显示器或清洁不到位。如果屏幕表面较脏,可以用脱脂棉或无绒布蘸少量的清水进行擦拭,切记不可以使用湿抹布或酒精等化学溶液。

除此之外,如果油污或指纹印等污渍较多,也可以在干净无绒布上少量喷屏屏专用清洁剂进行擦拭清洁,不可将其直接喷在屏幕上,避免液体渗入。



协办 | 重庆市科学技术协会
重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室

“碳达峰碳中和”知多少

■ 方 鸿

近日,生态环境部环境发展中心与中环联合认证中心发布《共享骑行减污降碳报告》,首次解读运营以来美团单车及电单车用户的减污降碳贡献,同时,骑行减污降碳成绩

前100名的美团共享骑行用户获得首批“减污降碳达人”证书。其中,重庆美团电单车用户过去一年碳减排40795吨。

据了解,自美团电单车投放重庆

以来,不少市民已习惯骑行上下班通勤,既减污降碳,还能健身,节省出行时间与花费,成为市民最便捷的出行选择,报告显示,重庆已经跻身新晋低碳出行城市。

科学辟谣

弱碱性的水更利于身体健康?

流言:容易疲劳、失眠多梦、长痘等是酸性体质的表现,所以要饮用弱碱性水更利于身体健康。

真相:实际上,医学界根本就没有“酸性体质”的说法。

2018年,美国“人体酸碱体质理论”之父罗伯特·欧·杨被法庭判处赔偿1.05亿美元,并当庭承认:“酸碱体

质理论”只是个谎言。

事实上,人体的酸碱性远比想象的稳定,并不会轻易被改变。人的体质不能简单地分为酸性和碱性,这是一个复杂的系统。

食物有酸碱性的区分,但无论食用酸性食物还是碱性食物,人体内存在的缓冲系统都可以自动调

节,使之处于一种动态的平衡。所谓的酸性体质造成多种疾病,甚至诱发癌症等说法,都是没有科学根据的。也就是说,人体的酸碱性不是简简单单靠喝水就能改变的。并且,“酸性体质致癌”的说法也完全没有科学依据。

(本报综合)

冷知识

为什么人们会把受欺骗叫“上当”

其实,“上当”的说法最早是与当铺有关的,“上当”即“上当铺”。

当铺是以收取动产作抵押进行放款的机构。质押人把自己值钱的东西送到当铺,然后当铺按照其实际价值

的一定折扣发放贷款给质押人,到时候由质押人还本付息。如果质押人到期不能还本付息,则由当铺取得物品的所有权,可以变卖。由于利息苛重和其他一些因素,经常会出现一些质

押人到期不能按时回赎因而破产的现象。一些经营当铺的商人通过这种手段骗取了不少钱财,所以当铺在普通老百姓中口碑很差,“上当”也就有了受欺骗的含义。

(本报综合)



西红柿烩豆腐

■ 冯芳桂

材料:北豆腐1块、番茄2个、芹菜2棵、洋葱半个、香葱2根、生姜1片、大蒜2瓣、白糖3g、盐5g、生抽2mL、食用油适量。

做法:

1.北豆腐切成小块,番茄洗净切碎,芹菜、洋葱分别洗净切丁,香葱、生姜、大蒜切碎,备用。

2.炒锅热油,放入豆腐块,小火煎至两面金黄色,盛出备用。

3.另起油锅,倒入葱末、姜末、蒜末和洋葱丁炒出香味,再放入芹菜丁和三分之二番茄碎,将番茄炒出红油。

4.添适量清水,加入食盐和白糖,水开后放入煎好的豆腐,再次烧开后转中小火煮5分钟左右。

5.放入剩余三分之一的番茄碎,转大火收汁即可。

